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關於立法會李靜儀議員書面質詢的答覆

遵 照 行 政 長 官 指 示 ， 本 人 對 立 法 會 2025 年 12 月 29 日 第

197/E149/VIII/GPAL/2025號公函轉來李靜儀議員於2025年12月12日提

出，行政長官辦公室於2025年12月29日收到的書面質詢，回覆如下：

一、關於質詢第一點內容

為促進本澳公共街市多元化及可持續發展，市政署持續因應各公共

街市的實際環境和不同特點，透過多項重整及優化手段，改善各街市

的整體營商環境。如重整提督（紅）街市及雀仔園街市、在沙梨頭街

市設立美食廣場，在氹仔街市新設美食+文創區，引入多種不同風格及

特色的美食攤位。

市政署正籌備開展台山街市優化工程，透過調整公共空間及攤檔的

佈局與設計、優化現有設施，以及增設熟食中心等措施，打造乾濕分

離、具多元消費體驗的新型街市。同時計劃興建一條通往台暉樓公共

停車場的連廊，並在面向青洲大馬路位置新增電梯，接駁日後建成的

市民運動公園，以帶動人流進入街市。下一階段，市政署將繼續採取

“度身訂造”整治策略，在總結各街市整治工作經驗的基礎上，對營

地街市及下環街市進行整治活化的研究，冀引入合適的新業務類型攤

位及具創意、熱誠的新經營者，進一步提升街市的吸引力及競爭力，

為街市經營注入新活力。

二、關於質詢第二點內容

市政署會綜合考慮各街市及小販區的實際條件、自身特色，以及居
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民或旅客的消費需求等因素，適時在具條件的街市或小販區開展公開

競投程序，設立新的、合適的業務類型攤位，同時鼓勵經營者引入更

多元化及具吸引力的產品，以迎合市場需求和提升自身競爭力，推動

小販行業的可持續發展。

此外，市政署會聯同街市綜合管理服務公司開展節慶假日佈置，並

配合不同政府部門開展相應的社區宣傳活動，如近期聯同衛生局在街

市熟食中心設立社區宣傳健康生活推廣攤位，加強與周邊社區的聯

動，促進居民與街市的緊密連結，帶動人流。

三、關於質詢第三點內容

市政署計劃在重整祐漢小販區的基礎上，會綜合考慮本澳各小販區

所處社區的屬性、周邊環境、潛在客源、民生需要及旅客消費習慣等

因素進行規劃，分階段有序優化各小販區的硬件設施及周邊環境。今

年將開展筷子基小販區優化重整設計工作，以售賣種類作分區規劃，

重新設計檔位並改善配套設施設備，同時提升整個小販區的防火能力

和用電安全，以優化小販區營商環境。

市政管理委員會主席

周偉迎
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